

崇拜與聖樂  
第五章：天糧頒賜  
支益恩傳道

(18) 聖靈降臨期

耶穌透過葡萄園做工的比喻向我們講明神國度的法則，即那在後的，將要在前；在前的，將要在後。在這比喻中，無論是上午九點與正午，還是下午三點與五點進去的工人，他們都蒙受主人的恩典，各人得一個銀幣（太二十一-16）。

然而這法則卻不能被理解，因為世界的原則是，工作時間最長的人要得到最多的酬勞。以至於那先來的就埋怨主人，而主人的回答讓我們明白，上主的恩典並不是以世人眼中的公平為特徵的，祂的愛是沒有窮盡的；我們所經歷的是上主那全然豐盛的恩典。正如上主曾查看尼尼微城民的行為，見他們離開惡道，就不降原先所要降於他們的災難（拿三10）。但這也令先知約拿發怒，他不能接受上主對“外邦人”的心意，展現出了一種狹隘的國度觀。

耶穌對世人的呼召有著廣闊的多樣性，祂設比喻並不是要解決、管理工作倫理的糾紛。相反，祂要傳達的是，神國度要將人自己看重的功績和能力置於一邊，反而要靠著神的恩典才可以得勝。保羅作為神福音的執事，告誡我們最重要的，是行事為人要與基督的福音相稱，並為福音的信仰齊心努力。因為我們可以得救，這都是出於神的恩典（腓一21-30）。

如今，我們蒙恩，不但得以信服基督，而且要為祂受苦；願我們天天稱頌上主的名，永永遠遠讚美祂的名（詩一四五2）。